

Unione Europea  
REPUBBLICA ITALIANA



Regione Siciliana  
Assessorato Regionale delle Infrastrutture e della Mobilità  
Dipartimento Regionale Tecnico  
**UFFICIO DEL GENIO CIVILE DI TRAPANI**  
e-mail geniocivile.tp@certmail.regione.sicilia.it

Risposte ai richiesti chiarimenti dal n. 16 del 01/06/2022 al n. 17 del 08/06/2022

**Quesito n. 16 del 01/06/2022**

In riferimento alla procedura di che trattasi, la presente per chiedere conferma che i requisiti di capacità tecnica professionale (attestazione SOA classifica VIII), nel caso di consorzi stabili di cui all'art. 45, comma 2, lett. c) del Codice, devono essere posseduti direttamente dai consorzi medesimi rispetto ai quali si sommano tutti i requisiti posseduti dalle singole imprese consorziate, designate esecutrici e non designate esecutrici.

**Risposta quesito n. 16 del 01/06/2022**

Stante il quesito posto, con riferimento ai consorzi stabili di cui all'art. 45, comma 2, lett. c) del Codice si precisa che la disposizione dell'art. 47 richiamato al punto XI) *INDICAZIONI PER I CONSORZI DI COOPERATIVE E DI IMPRESE ARTIGIANE E I CONSORZI STABILI* del disciplinare di gara, va letta in combinato disposto con la regola del cosiddetto "*cumulo alla rinfusa*".

**Quesito n. 17 del 08/06/2022**

Buongiorno Spett.le Stazione Appaltante,  
la presente per richiedere i seguenti quesiti:

- Si richiede gentilmente di trasmettere gli elaborati grafici relativi alla misure di compensazione nr.7 impianti di salvaguardia ambientale delle acque del bacino portuale.
- Nella Relazione Geotecnica (PE\_RGEO) a pagina 4 è riportato che le analisi delle condizioni di stabilità, la stima dei cedimenti delle opere in progetto, le verifiche della paratia e del plinto su pali sono riportate nella relazione di calcolo geotecnico. Nella documentazione di gara pubblicata il suddetto elaborato non risulta presente. Si chiede di integrare la documentazione di gara con tale documento.

In attesa di un gentile riscontro, porgiamo cordiali saluti.

**Risposta quesito n. 17 del 08/06/2022**

Stante il quesito posto, si informa che l'elaborato grafico relativo alla misura di compensazione nr. 7, si trova nell'elaborato pubblicato denominato PE-R013 precisamente dalla pag. 75 in poi; per quanto attiene le verifiche, le stesse sono contenute nell'elaborato denominato PE\_RGEC Relazione di calcolo geotecnico.

**Il Responsabile Unico del Procedimento**  
**Ing. Salvatore Caruso**

(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi e per gli effetti dell'art. 3, comma 2 D.Lgs. n. 39/93)